

Вчера, в шесть часов утра, закончился ударный день по подготовке почвы. Под озоные и яровые вспахано около 8,5 тысячи гектаров почвы. Это в пять раз больше, чем в обычные дни. В районе объявлена ударная пятидневка.

Ударные дни — определяющему!



МОЛНИЯ

● КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Работая 24 часа, Иван Алексеевич Ткачуков на тракторе «К-700» добыл выработку до 77 гектаров. Это значит, что работа вы-

полнена за шестерых. ● КОЛХОЗ «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ». П. Т. Клименко, М. И. Работалов, Я. Ф. Кольцов и В. В. Исаяев двумя «Кировцами» вспахали 162 гекта-

ра. Такой выработки еще не добивался ни один механизатор колхоза.

● КОЛХОЗ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ. За сутки механизаторы колхоза подготовили под сев озимых культур 734

гектара почвы. Это один из лучших результатов в районе.

● ВНИСО В ХОЗ «КРАСНОДОНСКИЙ». Трактористы А. И. Белянский, В. В. Сморodin на «Кировце» за 23 часа вспахали 85 гектаров почвы.

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАЧ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

● 135 (6420). ● Пятница, 23 августа 1974 года.

● Цена 2 коп.

НАШИ СПЕЦИАЛЬНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ВЕДУТ РЕПОРТАЖ С ПОЛЕЙ ПТИЦЕСОВХОЗА ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА, МЯСОСОВХОЗА «ДОВОЛЬСКИЙ» И ОВОЩЕСОВХОЗА «ВОЛГОДОНСКОЙ».

ГЛУБОКАЯ БОРОЗДА

Цена двух минут

Пыльная дорога привела на одно из полей птицесовхоза имени Черникова. У лесополосы походная мастерская, передвижная электросварочная станция, заправочная. Чуть левее, по ровному полю, шесть пыльных шлейфов.

В лесополосе оживленный разговор. Здесь, в тонн, временный полевой стан. Между деревьями транспаранты, кукольный стол, рядом раскладушки, а чуть в стороне газетный и штабной столики.

Механизаторы совхоза вместе с главным агрономом хозяйства Н. Е. Каченко и начальником пахотного отряда В. И. Байгариновым обсуждают график выработки тракторов. А их сегодня работает шесть: два «Т-150» и четыре «ДТ-75».

Николай Ефимович Каченко знакомит с графиком работы каждой машины. Каждый «Т-150» в час должен давать полтора гектара, а «ДТ-75» — 0,6 гектара. И, таким образом, на двух «Т-150» за сутки подготовить 70 гектаров почвы, а четырьмя «ДТ-75» — 64 гектара. Это значит, что каждый агрегат должен более, чем втрое перевыполнить норму: гусеницы — на 273 процента, а колесные — на 370.

— Работу организовали в две смены, — рассказывает главный агроном. — Но сменяются ме-

ханизаторы через каждые четыре часа. Это дает возможность без большого напряжения высокопроизводительно использовать тракторы, строго соблюдать график пахоты. На полевого «дома отдыха» механизаторов к загонам подвозят на дежурной машине.

Мы были свидетелями, как все, кто был в это время в поле, строго следили за движением агрегатов. Когда составляли график, то определили, что трактором один круг можно пройти за 24 минуты. А уже первые три часа показали, что на круге экономится две минуты.

Две минуты... Как же их цена? Простой арифметический расчет показал, что две минуты экономии на каждом круге позволяют каждому агрегату «Т-150» в течение суток вспахать дополнительно три гектара, а на «ДТ-75» — полтора. Две минуты дали до половины 12 гектаров.

Боролась за каждую минуту экономии механизаторы Г. С. Боричевский, Н. П. Горбачев, Я. С. Боричевский, М. А. Колодяжников, А. Ф. Лысов, И. Н. Ноговница, А. Г. Криворотов, И. Л. Поляванов, Н. Ф. Еременко и другие.

Минуты экономились буквально на всем: заправке, пересменах, на техническом обслуживании.

Бондарев свое возьмет

На полевом стане четвертого отделения мясосовхоза «Добровольский» тесный круг. Седой механизатор доказывал добрым десятку своих коллег, что пахота в развал сказывается на качестве работы пахотного отряда отделения.

Так уж здесь повелось, каждая лишняя глыба на поле — это предмет обсуждения всего коллектива.

Вот почему поля здесь возделывают с высоким качеством, по всем правилам современной агротехники. Ни один тракторист не будет пахать без катка или бороны, без контрольного замера агронома на глубину вспашки.

Сегодня спор и о том, кто же будет первым П. Бондарев или Н. Шлянский, П. Кирпун или А. Загорулько. Большинство механизаторов вместе с управляющим отделением Я. И. Любимым пророчат победу П. И. Бондареву.

А в это время Петр Иванович, начавший пахоту на час позже всех, уже догонял своих товарищей. За семь часов он вспахал более восьми гектаров, а за сутки решил довести выработку на своем «ДТ-75» до 25 гектаров.

С ним мы встретились у края загонок. — Будет 25! — крикнул он на ходу.

И снова машина, на-

бирая скорость, уходит за горизонт.

— Бондарев свое возьмет! — сказал управляющий Я. И. Любимый.

Лично причастны

В эти сутки ударной работы около всех пахотных агрегатов круглосуточно дежурили механики, слесари, электро-сварщики, мастера-палатники, повара, работники торговли. Словом, день ударного труда на подготовке почвы под озимые коснулся каждого жителя района.

В птицесовхозе имени Черникова работниками столовой организовали четырехразовое питание механизаторов. В мясосовхозе «Добровольский» повар Трофимов, продавец Эмилия Березкина постоянно дежурили у пахотных агрегатов. Ночью подвозили угля. А сколько заботы и внимания уделили пахарям водовозы, заправщики.

Там, где трактористы работали без второй смены, их на время обмена подменяли товарищи

Утром мы связались с хозяйствами. Вот что нам сообщили:

Птицесовхоз имени Черникова. Намечали вспахать 170 гектаров, вспахали — 190. Лучших результатов добился Григорий Боричевский. На «Т-150» он вспахал 46,5 гектаров.

Совхоз «Добровольский». На четвертом отделении первое место занял Петр Бондарев. Он вспахал 35 гектаров.

Овощесовхоз «Волгодонской». Тремя «Кировцами» вспахано более 180 гектаров. Лучших результатов достиг В. П. Вацлав. Он подготовил почву на 64 гектарах.

Сергей Ковалев, Иван Назаров, Петр Лысов, агрономы отделения, бригадиры и управляющие, инженеры.

Большое внимание на хотным отрядам уделили в это время диспетчерские посты хозяйств, работники участков связи. О каждой поломке, даже незначительной, эфир и телефонные провода несли срочное сообщение.

А эти сообщения через «молнии», боевые листки становились достоянием всех рабочих.

На полевом стане овощесовхоза «Волгодонской» одна из «молний» сообщила, что за шесть часов трактористы В. Пучков, В. Вавилов, В. Зобов вспахали на «Кировцах» по 14 гектаров. Другая «молния» призывала механизаторов хозяйства вспахать за сутки не менее 300 гектаров.

Солнце уже опустилось за горизонт. Десятки фар загорелись на полях. С наступившей прохладой тракторы пошли быстрее, а за ними ровными лентами тянулись глубокие борозды.

П. КОЛЬЦОВ,
В. АКСЕНОВ.

С ШЕСТИ ДО ШЕСТИ

КОЛХОЗ «ИСКРА». 15 агрегатов работали на полях колхоза. С отличным качеством механизаторы вспахали 437,8 гектара. Самой высокой выработки добились трактористы А. И. Нефедов и Н. Д. Зуевич. На тракторе «ДТ-75М» они вспахали 25 гектаров.

Отлично потрудились Ю. И. Юров, В. С. Маркин, Л. М. Филатов. Каждый из них выполнил почти по три сменных задания.

КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА. Под сев озимых культур в хозяйстве подготовлено уже более 3800 гектаров почвы. Только за 21 августа здесь 14 тракторами вспахано 285 гектаров.

В этот день широко развернулось социалистическое соревнование в колхозах пахотных отрядов. Победителем стал А. М. Хухлаев. Своим «Кировцем» он вспахал 40 гектаров.

Не отставали от него А. Холостов, В. Борисов, А. Былов, Н. Добряев, В. Рыбалкин, С. Серогульников.

ЗЕРНОСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ». 896 гектаров вспахали здесь механизаторы 22 тракторами, из них только три «Кировца» принимали участие в работе. Средняя выработка на трактор составила 39 гектаров.

Особенно хороших успехов добился П. И. Гладилин из бригады № 2. На «Т-74» он вспахал 38 гектаров. Это более пяти сменных заданий.

МЯСОСОВХОЗ «ЦИМЛЯНСКИЙ». Ровно в шесть утра 19 пахотных агрегатов замерли по краям загонов. Члены штаба по проведению ударника приступили к замерам и определению качества работы.

За 24 часа вспахано 693 гектара. Наивысший результат в бригаде № 1. А в индивидуальном соревновании победу одержал А. В. Трушко. «Кировцем» он вспахал 60 гектаров почвы. Не отставали от него Н. Д. Прокопчук, П. М. Калмыков, А. П. Сиданенко и другие.

Механизаторы совхоза решили ударную вахту по пахоте продлить до 26 августа.

Правофланговые соревнования

Годовой — досрочно

Успешно трудятся механизаторы передвижной механизированной колонны № 7 «Волгодонскводстрой» в определяющем году пятилетки. Выполняя пригласительные работы на полях Большовского мясокомбината, они систематически перекрывают смежные нормы выработки.

Так, экипаж четырехсменного экскаватора, где бригадиром Николай Андреевич Борисов, досрочно выполнил годовое производственное задание. При плане 185,6 тысячи кубических метров освоено более 190 тысяч при хорошем качестве работы.

О таком же результате закончили годовой план механизаторы экскаватора Петра Павловича Петина.

Добрая слава идет о бульдозеристах Григории Алексеевиче Терентьеве и Николае Афанасьевиче Милонине и их экипажах. Они раньше времени выполнили свое пятилетнее задание. В общей сложности переработано 617 тысяч кубометров грунта, что на 37 тысяч больше, чем намечалось. Бульдозеристы успешно справились также и с производственным заданием четвертого года пятилетки. Сверх годового плана переработано 50 тысяч

кубометров грунта. Плечом к плечу с этим коллективом идут и экипажи бульдозеристов Николая Ефимовича Литвинова и Юрия Николаевича Зайцева. На их счету 55,6 тысячи кубометров сверхпланового грунта.

Равняясь на передовиков, производительно трудятся и другие работники ПМБ-7. Досрочно завершить годовую производственную программу — вот цель, к которой стремится коллектив.

П. ЗУБНОВ,
председатель совета профорганизаций треста «Волгодонскводстрой».

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

Комитет комсомола химкомбината направил сейчас свою организационную работу на подготовку и отчетам и выборам в комсомольских группах. Первыми проведут собрания комсомольские группы цеха коммунистического труда № 4.

Второй боевой задачей повестки дня комитета комсомола стала подготовка к новому учебному году: комплектование комсомольской политехники, привлечение работающей молодежи к учебе в вечерних школах, к заочному обучению в техникумах и вузах.

ПО РОДНОМУ КРАЮ

Места боевой славы советского народа всегда притягивают к себе молодежь. 20 комсомольцев Волгодонского участка механизации строительства побывали в городе-герое Волгограде. В их числе токарь Василий Землянский, машинист грейдера Виктор Моисеев, группкомсорг прорабства транспортных механизмов водитель Вячеслав Скворцов и другие. Молодежную делегацию возглавлял секретарь комсомольской организации ВУМСа Надежда Шаповалова и секретарь комитета ВЛКСМ «Главселавстрой» Валентин Поманисочко.



В цехе № 3 Волгодонского опытно-экспериментального завода комсомолец Владимир Ермисев трудится четыре года.

Хорошо освоив специальность, он выполняет самые сложные задания. Как и другие молодые станочники цеха, он борется за высокопроизводительное использование рабочего времени, экономное расходование металла.

НА СНИМКЕ: В. Ермисев.

Фото А. Бурдюгова.

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ РЕЗЕРВ

Увеличивать объем производства товаров народного потребления на Волгодонском химкомбинате

Волгодонские химики более десяти лет принимают участие в выпуске товаров народного потребления. Вырабатываемые синтетические моющие средства «Дон», «Дон-50», «Дельфин», «Светлана» хорошо зарекомендовали себя. Выпускаемые сейчас порошки «Астра», «Кристалл», пастобразное моющее «Дон» и жидкие «Экстра-73» не залеживаются на прилавках. И в этом, пожалуй, лучшая оценка их качества.

Спрос на волгодонские моющие все время возрастает. И этот спрос мы обязаны удовлетворять. Но, к сожалению, за последние год-два химики вместо того, чтобы расширить объем производства, стали свертывать его.

Если в 1972 году было выработано 36,5 тысячи тонн порошков, то в прошлом — на тысячу тонн меньше. В общей сложности выпуск этой продукции уменьшен в денежном выражении на один миллион рублей.

Но это еще не все. На этот год планом предусмотрено выработать порошков на 850 тонн меньше, чем их было выпущено во втором году пятилетки.

В чем же причина снижения выпуска необходимой продукции?

Касаясь этого вопроса, на комбинате обычно ссылаются на то, что, дескать, проектная мощность цеха уже перекрыта и дальнейшее наращивание выпуска — дело трудное и почти невозможное.

Конечно, такое заявление имеет свое обоснование. Однако, если глубоко проанализировать состояние дел в цехе моющих средств, то можно с полным правом сказать, что здесь имеются еще значительные неиспользованные резервы.

Во-первых, прежним руководством комбината была допущена серьезная ошибка в том, что технологическая наладка аппарата-перекристаллизатора не была доведена до конца, и он, несмотря на протесты ряда инженерно-технических работников, был поспешно демонтирован.

А именно этот аппарат при его полном освоении мог бы дать возможность увеличить выработку порошка на 3—5 тысяч тонн в год. Иными словами, химкомбинат мог бы дополнительно получить продукцию на пять миллионов рублей. Эту возможность, очевидную

резерв производства, химики неоправданно потратили.

В свое время на комбинате было много разговоров о создании второй технологической линии по выработке моющих порошков. И в этом направлении сделано немало: смонтированы, например, вторые генератор и вентилятор сушильных газов, линия транспорта готовой продукции, узел усреднения октавной основы моющих, в стадии окончания монтажа поточной линии непрерывного приготовления композиции моющих средств, ведется монтаж камерных на сосов, нормализующих подачу сыпучего химического сырья из склада в цех. Приобретен и установлен третий расфасовочный автомат, который находится в стадии освоения. Начата разработка технической документации по пневматическому транспорту и охлаждению порошка.

Однако все эти и другие дорогостоящие мероприятия не дали должной отдачи — дополнительного выпуска продукции. — если не будет смонтирована вторая сушильная башня, которая может увеличить в полтора-два раза производительность цеха.

В 1972 году коллектив комбината проделал большую работу по расширению ассортимента товаров народного потребления: смонтировал на действующих производственных площадях мощности по выработке 20 тысяч тонн в год жидких и пастообразных моющих средств. Но освоение этих мощностей идет крайне неудовлетворительно: только на текущий год запланировано освоение мощности по жидким моющим на 35 процентов, а по пастообразным — на 40 процентов. А ведь на этом участке установлено дорогостоящее импортное оборудование, и оно должно работать с отдачей и давать продукцию.

Но этой продукции нет. Вместо нее на складе лежат автоматы по изготовлению полиэтиленовой тары с широким горлом. А в это время в цехе ощущается острая нехватка такой тары, и поэтому многие операции здесь производятся пока что вручную.

И еще один пример. В 1972—73 годы комбинат выработал около полтора тысяч тонн шампуня «Тюльпан». Шесть миллионов флаконов шампуня поступило в торговлю. Но на нынешний год выработка его

даже не запланирована. Почему? Может быть, этой продукции нет сбыта? Есть.

Дело в том, что технологи комбината встретились с определенными трудностями по качеству вырабатываемого шампуня. Да, эти трудности есть. Но разве их нельзя устранить? Ведь коллектив комбината в свое время решал и более серьезные производственные задачи. Главная причина здесь в том, что с самого начала выработки шампуня было ясно, что качественной активной основой для шампуня получить на временной установке не невозможно. Тогда же была разработана технологическая документация на строительство установки для получения высококачественной активной основы. Но эта установка своевременно не была смонтирована, хотя затраты на монтаж требовались небольшие.

И последний вопрос — качество синтетических моющих средств с маркой г. Волгодонска.

Слов нет, качество моющих, вырабатываемых волгодонскими химиками, — высокое. Однако комбинат и здесь имеет немалые резервы дальнейшего улучшения качества продукции. Еще недавно коллектив комбината проводил определенную работу по доведению качества моющих до уровня лучших мировых образцов, велась активная подготовка к представлению стиральных порошков к государственной аттестации на Знак качества. Чтобы добиться этого, на комбинате есть все необходимое. Требуется только освоение нового технологического процесса, разработанного специалистами комбината, — сульфатирования жидких спиртов в токе сернистого ангидрида. Этот процесс даст возможность получить качественно активной основы, отвечающей требованиям лучших мировых образцов. К сожалению, освоение и этой установки идет крайне неудовлетворительно.

У волгодонских химиков имеются возможности для роста объема выпуска высококачественных синтетических моющих средств на действующих производственных площадях, есть резервы дальнейшего увеличения поставки товаров народного потребления.

И использовать эти резервы — долг всего коллектива.

П. ЛИННИК,
заслуженный рационализатор РСФСР.

НАСТАВНИК — ДОЛЖНОСТЬ ХЛОПОТЛИВАЯ И „ТРУДНЫМ“ ПОДХОД ОСОБЫЙ

Недавно вся молодежь страны праздновала 50-летие присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Этой памятной дате комсомольская юность Волгодонска посвятила свои трудовые достижения. Комсомольско-молодежные коллективы цеха № 4 опытно-экспериментального завода, АТК-2 и маляров прорабства отделочных работ ВДПС признаны победителями в соревновании среди молодежных коллективов города.

Эти успехи молодых волгодонцев стали возможным благодаря постоянной вниманию партийных организаций и старших товарищей — наставников.

... В бригаду коммунистического труда Петра Андреевича Гринюка из ПМБ-1044 был принят на работу Виктор Лукьянцев, ранее совершавший прогулы, нарушавший дисциплину труда.

За молодым рабочим закрепили опытного строителя Александра Егоровича Попова. В течение последних трех месяцев парень заметно исправился, не допускает нарушений, выполняет нормы, а с 1 сентября готовится пойти в школу рабочей молодежи.

Внимание наставников необходимо, безусловно, каждому новичку, но оно втрое больше нужно молодым рабочим, имеющим замечания по трудовой дисциплине, по поведению в общественных местах. К таким категориям молодых рабочих нужно закреплять самых опытных наставников, способных поставить молодого рабочего на правильную дорогу.

Г. ПЕРСИДСКИЙ,
первый секретарь ЦК ВЛКСМ.

На зимнее хранение

Горячая пора сейчас у работников базы Волгодонского горторга. Здесь ведется заготовка овощей впрок. Вместо 70 тонн, предусмотренных планом, уже засолено 140 тонн огурцов.

— Заготовка овощей продолжается, — рассказывает заведующий базой горторга И. И. Компаниченко. Помимо огурцов, засолено 40 тонн помидоров, заложено 20 тонн яблок. Подготовлено помещение к приему картофеля. Коллектив полон решимости перевыполнить план и создать хороший запас овощей на зимний период.

В заготовке овощей активное участие принимают водитель А. П. Селезнев, бондарь М. И. Осин, рабочие С. А. Бондаренко, А. И. Никулова, В. Е. Захаров и другие.

П. ДУРИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

ХРУСТАЛЬ ПОД ПРЕССОМ

Во всех словарях и даже производственных справочниках слово «хрусталь» объясняется, как нежный, хрупкий и мелодично звучащий стеклянный материал. И вдруг в посудном цехе Курловского завода им. Волгодарского, недавно сданном в эксплуатацию, я увидел огромный пресс, без устали, как ни в чем ни было, штампуемый... хрустальные изделия. Тридцать пять хрустальных бокалов в минуту, тридцать тысяч штук в сутки.

Коллектив нового цеха борется за то, чтобы поуплатили получили нынче курловского прессованного хрустала на полтора миллиона рублей — вдвое больше, чем предусмотрено планом. Сейчас здесь готовится освоить производство ваз, стаканов и других предметов с гранеными алмазными рисунками.

Владимирская область.

А. БЕЛКИН,
корр. ТАСС.



Где рыба?

Коротки рыбацкие зори. Будто недавно прислонил голову к подушке, а уже побудка. Надо вставать. Неохотно поднялся Николай Гребенников с постели и вышел из душного кубрика на палубу.

Солнце еще не взошло. Остывшая за ночь палуба приятно холодила ноги. Свжий ветерок обдувал все тело, бодрил.

Приятно вот так, еще не отрешившись ото сна, окутаться с головой в воду. Но Николай не стал этого делать, выдохнул чистый воздух.

Рыбаки вчера перебрали около пятисот сетей. А выловили всего только 800 килограммов рыбы. Несмотря на это, рыбаки надежды на счастье рыбацкое. И хотя все понимают, что оно обманчиво, беспрекословно подчиняются бригадирю Александру Андреевичу Неделько, верят ему и надеются.

— Наш бригадир, наверное, родился в рубашке, — смеясь, говорят они о Неделько.

И в самом деле. Весенняя путина была для его бригады удачной. Тогда, как другие перетрачивали пустые сети, бригада Неделько рядом выбирала центнер за центнером пересортную рыбу. Добыла ее больше всех и заняла первое место по колхозу «15 лет Октября».

А вот вчера не повезло. Правда, для беспокойства пока нет никаких оснований. При годовом плане 1250 центнеров уже добыто более ста тонн рыбы. Бригада Неделько по-прежнему удерживает первенство по колхозу.

Но это сейчас. А что если и дальше будут такие уловы? Вчера об этом говорили рыбаки между собой.

— Надо что-то предпринять, — высказал общую мысль капитан Ю. И. Шетинин.

— Все зависит от рыбы. А как ее найти? Работаем

ником капитана. И не капитану ожидать указаний от своего помощника. Во всяком случае, на флоте так не принято.

Но здесь особый флот. Рыбацкий. Со своей специфической работы, со сложившимися взаимоотношениями.

Рыба нужна не только рыбакам, но и команде судна. Она — результат общего труда, критерий зарплаты.

Вот и ломают голову капитан и бригадир, а вместе с ними и коллектив бригады над одним и тем же вопросом:

— Где рыба? Как ее найти?

Б сожалению, никто на это не может дать определенного ответа. А ответ необходим. От него зависит судьба плана, поставка продуктов моря к народному столу.

нер не успели вовремя подготовить. Но мы наверстаем свое. Хотя и трудно догнать бригаду Неделько, но мы приложим все силы. И еще неизвестно, кто будет вперед.

Это слова бригадира. А бригадир у рыбаков, что капитан на судне. Его слова — мнение всей бригады.

— Как он сказал — так и будет, — говорит добытчик В. И. Тимошенко. — Посоревнуемся.

И это звучит как серьезная заявка на будущее.

Причем, это трудовое соперничество не скреплено ни договорами ни другими официальными документами. Значит, каждому члену этих двух передовых бригад почетно быть на первом месте.

Да это и понятно. За плечами у каждого солидный опыт, мастерство. И уступить другому в мастерстве — значит при-

совершенными орудиями лова, радио.

А вот метод добычи остался прежний. Дедовский. Добыча рыбы ведется вслепую. Сети забрасывают наугад. И зачастую не туда, куда надо.

Научные работники говорят, что рыба в Цимлянском море есть. Они ведут свои подсчеты и расчеты, которые потом берутся за основу плана. А рыбы в таком количестве, как числится на балансе, рыбаки не находят.

В помощь рыбакам в нашей стране созданы службы наблюдения и оповещения. Используются, например, разведывательные самолеты, которые сообщают координаты скопления рыбы, применяются различные приборы, обнаруживающие рыбу в море.

Ничего этого у рыбаков Цимлянского моря нет.

В одно время попробовали применить некоторые

А что там? Ни порядочного причала, ни места для отдыха. Опять тот же кубрик, та же духота. Хорошо, хоть затихнет ветер, негде разгуляться.

Где провести рыбачью свободное время, посмотреть телевизор, послушать последние известия? Вель рыбаки сейчас любознательны, интересуется всем.

Может быть, поэтому здесь часто можно встретить людей с заплетанным языком, перекутанных с бутылками, нахально выглядывающими из-под полы.

В такую обстановку попадает рыбак, оставивший где-то дом и которму некуда деться. Местный колхоз смотрит на него как на незваного пришельца, своим организациям не до него.

Против этого в рыбоколхозах будут возражать.

Будут указывать на лодки, квартиры, арендованные для рыбаков, ссылаться на то, что рыбаки не навсегда отрезаны от «большой» жизни. Им привозят газеты, а бывает — и письма.

Все это так. Но если быть откровенным, то так было и при дедах, и при прадедах. Сейчас же времена иные.

Будь на том берегу свой рыбацкий клуб, красивый уголок (назовите как угодно), уверен, меньше было бы людей с нетвердой походкой, и карманы с бутылками не так бросались бы в глаза возвращающимся с моря.

Я беседовал со многими добытчиками. Среди них немало любителей литературы, шахмат, шашек, некоторые пишут стихи, увлекаются художественной самодеятельностью. А раз у человека есть к чему-то интерес, то он ради этого интереса не позарился бы на другое.

Есть ли реальная возможность у рыбаков иметь свой культурный очаг на месте отдыха? Да, есть. Пусть это будет не фундаментальное строение с лепными украшениями. Пусть примитивное, но свое, где рыбаку всегда двери были бы открыты.

Из года в год средства, отпускаемые на эти цели, используются далеко не полностью. Собрать бы их в одном колхозе, другом, привлечь коллектив рыбозавода, — и вопрос был бы решен.

— А что касается строительства, мы сами бы все сделали, — заявляют рыбаки. — Каждое лето остаемся без работы, нанимаемся на два-три месяца куда попало.

Следовательно, и рабочая сила — не проблема. Дело только за тем, чтобы кто-то проявил инициативу, всерьез позаботился о здоровом и культурном быте рыбака.

А это крайне необходимо.

И. ПРИВОКОНЕВ,

наш спец. корр.

НА СНИМКЕ: бригадир добытчик В. Е. Боярин.

Фото А. Бурдюгова.

ИДЕТ «ЖАРКОВСКАЯ» ПУТИНА

ЗОРИ РЫБАЦКИЕ

В ЭТИ ДНИ ДЕСЯТКИ РЫБОЛОВЕЦКИХ СУДОВ ВОЗДУШНО ПРОСЛЕЖИВАЮТ ПУТИНУ НА РАЗГОНЕ «ЖАРКОВСКАЯ» ПУТИНА. НА ПРОМЫСЛЕ ВЫШЛИ ДОБЫТЧИКИ ИЗ РЫБОКОЛХОЗОВ «ПУТЬ ЛЕНИНА», «15 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» И ДРУГИХ ХОЗЯЙСТВ ОБЛАСТИ.

С ЗАРИ ДО ЗАРИ РЫБАКИ ПЕРЕБИРАЮТ СЕТИ, ВЕДУТ ИНТЕНСИВНЫЙ ПОИСК РЫБЫ. ЧЕМ ЖИВЕТ РЫБАК, КАК РАБОТАЕТ ЕМУ? ОБ ЭТОМ И РАССКАЗЫВАЕТСЯ В МАТЕРИАЛЕ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА, ОПУБЛИКОВАННОМ НИЖЕ.

Посоревнуемся!

вслепую. — продолжил механик В. Е. Гайдар.

Впрочем, должность здесь — понятие относительное. На промысле все, кто находится на судне, становится рыбаками. Особенно это характерно для бригады Неделько. Дружный, давно сформировавшийся коллектив. Опытные рыбаки С. Н. Ключков, И. А. Агафонов, Н. И. Разуваев, Н. Ф. Журавлев и другие не одну путину провели вместе. Хорошо знают, кто на что способен.

И несмотря на то, что всегда они вместе, едят и пьют одно и то же, дисциплина в бригаде — позавидовать можно. Не случайно правление колхоза время от времени переводит сюда рыбаков из других бригад. Сейчас, например, влились в коллектив Н. А. Цыганков и А. Ф. Хамко.

...Когда солнце только взошло над горизонтом, «СГМ-36» был уже в открытом море. Рыбаки на ходу позавтракали. Кое-кто прилег отдохнуть.

Вчера судно в начале девятого вечера вошло в залив. Пока прищвартовались, сдали улов — наступила ночь. До дома — добрый час пути, да и прошедший день сказывался. Большая часть рыбаков осталась ночевать на судне.

Бригадир поднялся к капитану в рубку.

— Куда сегодня направимся? — обратился капитан к бригадиру.

Капитан на судне — полновластный хозяин. Его слово — закон для всех. Но в вопросах промысла первенство принадлежит бригадиру, который временно является помощ-

Еще недавно бригада Владимира Егоровича Боярко занимала первое место в рыбоколхозе «15 лет Октября». А в весеннюю путину уступила первенство и по итогам полугодия вышла на третье место.

— Нас «обскакала» бригада Позднякова, которая летом работала на тонях с научными сотрудниками, а мы в это время не рыбачили, — рассказывает капитан «СГС-46» И. Я. Баранов.

Все члены бригады В. Е. Боярко — потомственные рыбаки из-под Таганрога. Когда начинается путина, они, как деды и прадеды, оставляют семьи и уходят в море. Дома живут лишь во время запрета на лова в редкие дни, когда рыбак вынужден прервать путину.

Бригадир с детства связан с морем. С отцом на баркасе уходил за горизонт, рыбачил с матерью и братьями.

В войну же стало отца. Ушел, как всегда, с товарищами, и больше их никто не видел. Лишь потом на берегу были найдены обломки лодки. Говорят, той самой, на которой упили рыбаки.

Пришло время, и Владимира призвали на службу во флот. А после — снова поиск рыбы, снова промысел. Изредка появлялся в родной Бугудонии, где оставались жена Евгения Яковлевна да сыновья: Валерий и Павел.

Четвертый год Владимир Егорович состоит членом колхоза «15 лет Октября», рыбачит в Цимлянском море.

— «Жарковскую» путину начали позже других, — рассказывает он. — Сей-

знать что-то превосходство.

А люди подобались в бригаде настойчивые. Вместе с бригадиром трудятся его брат Георгий и сын Валерий. Бок о бок с Владимиром Тимошенко работает брат Николай.

— Нам пасовать нельзя, — заявляет бригадир. — Как будем в глаза смотреть друг другу? Что скажут дома?

На семейных равняются и другие: А. Белоусов, В. Товба, В. Деренко, Л. Грушко, В. Бешенко.

— Была бы рыба. А за нами дело не станет, — заверяет П. Осипенко. — Только как узнать, где она? Снова тот вопрос, та же забота.

По-видимому, настало время всерьез поднять вопрос, который так волнует рыбаков. Это веление времени, требование дня.

Поиск с закрытыми глазами

Еще недавно мотоблюга считалась роскошью для рыбаков Придонья. Сейчас в рыбоколхозах нет ни одной мотоблюги. Вместо них приобретены современные суда. Удобные. Маневренные. Надежные. Теперь рыбаку есть где приготовить пищу (почти на каждом судне газовая установка), покушать, отдохнуть.

С изменением быта изменились и люди. На судах работают дипломированные речники и моряки. Почти у каждого рыбака образованные не ниже семи-восьми классов. Рыбаки пользуются различными приборами,

приборы, но из этого ничего не получилось. От приборов отказались и больше о них не вспоминали.

Правда, о целесообразности применения приборов никто не отрицает, но и не делает ничего, чтобы их внедрить. Считают это преждевременным: обходились без них раньше и сейчас обойдемся.

А ведь найдется же смельчак, который «рискнет» повести добычу рыбы так, как и должно быть в век технического прогресса. К тому идет дело: на календаре заканчивается девятая пятилетка.

Так есть ли смысл откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня?

О бутылке и песне

Иные думают: где море, там и рыба. Но рыбаки знают, что на доброй половине морской площади рыбачку делать нечего. Там только можно прополоскать сети. Рыба обитает в определенных местах, живет в определенных условиях. Там и ведется промысел.

К нему десятки километров, три-четыре часа хода на судне.

Рыбозавод предусмотрел это. Он ежедневно высылают к рыбакам специальные суда — «рыбницы», чтобы рыбаки имели возможность прямо в море сдать улов. Разумно и удобно. Но на этом, пожалуй, и заканчивается забота о рыбаке.

...По вечерам оживлено в балке Кривской. Сюда на ночной отстой съезжаются, как это и делалось раньше, десятки судов разных рыбоколхозов.

На празднике цветов

В ЭТОМ году выставка прошла как яркая демонстрация эстетического искусства — искусства выращивания цветов.

Праздник открыл председатель горисполкома В. Л. Грешин. Он поблагодарил цветоводов за их участие в этом необычном смотре, отметил, что наш город, расположенный у теплое Цимлянское море, имеет все возможности стать настоящей приморской оранжереей.

Богатую, красочную и разнообразную экспозицию цветов открывают композиции Волгодонского химкомбината. Идею этого

прекрасного зрелища лаконично выражают плакаты со словами «Ради жизни на земле» и «За ленинское отношение к природе».

Если сад химкомбината «Голубые дорожки» в своих экспонатах четко и ясно выразил цель и смысл выставки: «Мы хотим воспитать у детей и взрослых уважительное отношение к цветку, как к единственному и неповторимому творению природы».

С изумительным талантом, изобретательством и блеском выполнена композиция из цветов «Вечный огонь». В ней воплощены глубокая благодарность и

дань уважения к тем, кто отдал свою жизнь за Родину.

А вот безжизненный уголок: серые камни, на склонах колючие кактусы. И среди острых камней пламенеет роза. Живая, трепещущая, огнелюбивая. «Сердце Данко» называется эта изумительная по силе впечатления композиция.

«Вечно живому», «Алеюшка», «Пусть всегда будет солнце», «Новогодние» и многие другие работы лей-сада «Голубые дорожки» выполнены с большим вкусом и фантазией.

Детские сады «Тере-

мок», «Маяк», «Звездочка», «Буратино», отряд октябрят «Чебурашка», Волгодонский опытно-экспериментальный завод, комбинат коммунальных предприятий и другие предприятия города также представили на выставку многочисленные свои экспонаты. Тематика композиций богата и разнообразна: «Пламя Востока», «Салют, камаратос», «С добрым утром, Волгодонск», «Свадебные колокола», «Свидание», «Зори волгодонские», «Августовские ночи», «Герой космоса» и многое другое, выполненное с большой любовью и мастерством, по достоинству оценили посетители.

Вне конкуренции, с за-

мечательным соцветием роз выступила Мария Федоровна Иванова, в прошлом операционная сестра, а ныне пенсионерка. Великолепный селекционер, она выращивает самые разнообразные цветы 40 видов.

Мария Федоровна свое искусство передает другим. Ее ученица Сизонова Наташа также экспонировала плоды своего увлечения. Заслуживают внимания ее композиции «Память молодого догвардейца», «Нежность», «Интернационал», «Материнство» и другие.

Выставка прошла с большим успехом. В книге отзывов появились многочисленные ленивые записи. За два дня ее посетило более пяти тысяч волгодонцев.

Дипломами первой степени и переходящими кубками награждены среди приятных комбинат коммунальных предприятий и ясли-сад «Голубые дорожки».

Дипломами второй степени — химкомбинат и опытно-экспериментальный завод. Диплом III степени вручен детсаду «Теремок». Цветоводам лесоперевалочного комбината и гормолзавода вручены грамоты.

Грамотами и ценными подарками отмечены любители-цветоводы М. Ф. Иванова, Е. Р. Громаковская, М. Ф. Ткаченко и Наташа Сизонова.

А. КАЛАБУХОВ,
Ю. ИСАКОВА.

К новому учебному

МОСКВА. Двадцать школ-новостроен столицы к началу учебного года будут укомплектованы современной мебелью, изготовленной деревообрабатывающим комбинатом № 17 по проектам научно-исследовательского института школьного оборудования и технических средств обучения.

НА СНИМКЕ: школьное оборудование. Фото В. Кузьмина (Фотохроника ТАСС).

Добро пожаловать!

Готова к занятиям Мокро-Соленовская восьмилетняя школа. В этом немалая заслуга техники Лидии Петровны Ивановой и Фаины Петровны Супрунчук, которые приняли активное участие в поделке и покраске классных комнат. Им с

увлечением помогли ребята.

В школе оборудованы два кабинета — биологический и физико-математический. Полностью укомплектованы и кадры преподавателей. П. НЕСТЕРЧУК, директор школы.



Спорт ПОПУТНОГО ВЕТРА!

Нашему городу оказана большая спортивная честь: на Цимлянском водохранилище поднят флаг Всесоюзных соревнований на хрустальный кубок среди юношей по парусному спорту. В состязаниях принимают участие спортсмены Москвы, Ленинграда, Волгограда, Украины, Белоруссии, Казахстана, республик Прибалтики и других городов СССР.

Главным судьей соревнований назначен Э. Стажевский.

Итак, впереди захватывающие бои юных любителей парусного спорта. Попутного ветра, ребята! А. САВЕЛЬЕВ.

З а б ы л о воспитании

На заседании строительного СУ-31 рассматривался вопрос о воспитании детей в семье. На это заседание был приглашен слесарь ЯКО Т. В. Кириллович, который совершенно не занимался воспитанием сына, не интересовался его поведением. Результат всего этого очень плачевный: у сына Василия нашлись «друзья», втянувшие его в преступление. Вместе с ними Василий участвовал в ограблении квартир жителей города Волгодонска.

Построечный комитет своим решением строго предупредил Т. В. Кирилловича за плохое воспитание детей и потребовал, чтобы он в дальнейшем этим занимался более серьезно.

Т. В. Кирилловичу вынесено общественное порицание с опубликованием в газете «Ленинец».

Ф. ДЫФАРЬ, председатель строительного СУ-31.

ПРОПАВШИЕ „ГРАМОТЫ“

Быль, рассказавшая дядьком «секрет» церкви, — летские шутки по сравнению с тем таинственным и пока оставшимся без должных объяснений исчезновением отдельных бумаг, поступающих в местное отделение связи города Волгодонска.

Но если в голубевской «Пропавшей грамоте», несмотря на все ухищрения нечистой силы, пропажа все-таки находится, то здесь — увы...

Первая пропавшая «грамота» из шестого отделения связи — письмо, присланное из Кзыл-Орды на имя А. Поликарповой 29 октября 1973 года.

«Я очень ждала этого письма с исполнительным листом, — пишет в редакцию А. Поликарпова. — Поэтому, получив извещение, я 12—13 ноября поспешила на почту, но мне сообщили, что письмо отослали обратно. Пишу в Кзыл-Орду, чтобы выслали его назад. Мне отвечают, что оно не возвращалось из Волгодонска. Время идет, а письма так и нет».

Так и не дождавшись его, Поликарпова уже в начале января обратилась в редакцию с просьбой помочь разыскать пропавшую «грамоту». Нйти-то мы нашли, но только совсем не ту, а ее дубликат.

Когда обратились к тогдашнему начальнику отделения связи Т. Сидоренко, с вопросом, куда могло деться письмо, она ответила: «Пролежало оно у нас месяц, никто за ним не пришел, отослали назад 30 ноября».

Делаем официальный запрос в Кзыл-Ордынский городской народный суд. По-

лучаем ответ: «Сообщаем, что письмо, отправленное гражданке Поликарповой, обратно не поступило. Мы выписали дубликат исполнительного листа и выслали ей 5 марта 1974 года. Просим учесть, что ранее высланный Поликарповой исполнительный лист утерян по вине работников связи».

Мы-то учили, но, как свидетельствуют факты, не учли этого и не сделали для себя выводов работники все того же шестого отделения, ныне возглавляемого емро К. А. Болдыревой. Именно здесь где-то затерялась еще одна «грамота».

Извещение о поступлении ей письма Н. Я. Семенова получила через шестое отделение связи.

Фельетон

Но там получателю сказали: «Вы сменили домашний адрес, и мы переслали ваше заказное письмо в шестое отделение».

Но здесь письмо было и не было. Между сотрудниками отделения связи, в присутствии Н. Я. Семеновой, происходил приблизительно такой диалог:

— Письмо лежало в журнале регистрации заказной корреспонденции.

— А сейчас его здесь нет, — и в доказательство своей правоты почтальон перебрала журнал. Письма не было.

Получательница послужила эти разговоры, и ей стало не по себе. Она еще раз посмотрела на полученное извещение, тут все правильно: и фамилия, и

старый домашний адрес. Но, к большому сожалению, не было отмечено, откуда пришло письмо.

По совету работников шестого отделения Н. Я. Семенова отправилась на центральную почту.

Не было заказного письма и на центральной почте.

Заканчивая второй круг по маршруту шестое отделение — шестое — центральная почта, Н. Я. Семенова зашла в редакцию.

Теперь против проделок «почтового беса» мы выступили совместно усилиями. Но он явно был в створе с почтовыми работниками. Начальник городского отделения связи Э. А. Чубукова так отвергала наши претензии:

— Может быть, Семенова сама потеряла письмо, а теперь обвиняет почтовых работников? Или долго за письмом не приходила, вот его и отослали обратно...

Эта мысль Э. А. Чубуковой особенно понравилась: да, несомненно, письмо отослали обратно.

— Куда? По какому адресу? Где об этом сделана отметка?

Вопросы остались без ответа...

А бес, спрятавшийся за клямки писем и газет, хихикал, шептал в кулачок: «Я вам еще и не такое устрою!»

И устроит, если работники связи будут так безответственно и халатно относиться к поступающей корреспонденции.

Г. БАННОВА,
Н. ЗУРИН.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

НОВОГОРОВОДСКОЕ СРЕДНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 11

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

со сроком обучения 3 года:
столяр-плотник,
маляр (строительный),
арматурщик-электрогазосварщик,
каменщик-монтажник конструкций,
слесарь-сантехник,
штукатур-облицовщик, плиточник.

Со сроком обучения 2 года:
слесарь-сантехник,
маляр-штукатур.

Со сроком обучения 1 год:
каменщик,
плотник,
штукатур-облицовщик,
плиточник.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов. Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, форменным обмундированием и общежитием. По окончании училища учащиеся получают аттестат по избранной профессии и среднее образование. Проезд к училищу бесплатный.

В период прохождения производственной практики учащимся выплачивается заработок в размере 33 процентов от выполненных работ.

Окончившие училище пользуются льготами при поступлении в высшие и средние учебные заведения. Учащиеся, окончившие училище с отличием, при желании направляются в техникумы профтехобразования в год окончания училища.

Для поступления в училище необходимо предъявить на имя директора заявление с указанием избранной специальности и следующие документы: свидетельство о рождении, паспорт (лицам, достигшим 16 лет, предъявить лично), документ об образовании, автобиографию, справку с места жительства и о составе семьи, 8 фотографий (размером 3х4 без головного убора), характеристику из школы.

Адрес училища: 342442, г. Новогородовка, Донецкой области, ул. Театральная, 5. ГПТУ-11.

По вопросу поступления в училище обращаться г. Цимлянск, гостиница «Волна», ком. 16. Группа будет отправлена 25 августа 1974 года.

Дирекция.

СРЕДНЕ-ЕГОРЛЫНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СЕЛЬСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 5

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ВЫПУСКНИКОВ

средних общеобразовательных школ с образованием 10 классов на 8-месячные курсы трактористов-машинистов 3-го класса.

Поступившие обеспечиваются взамен бесплатного питания и обмундирования стипендией в размере 86 рублей в месяц. По окончании училища они получают: удостоверение и аттестат тракториста-машиниста 3-го класса и факультативно права мотоциклиста.

При поступлении необходимо иметь: заявление на имя директора СПТУ № 5, свидетельство о рождении (подлинник), справку о состоянии здоровья ф. 286, документ об образовании.

Начало занятий с 1 сентября 1974 года.

Адрес училища: Ростовская обл., Целинский район, с. Средний Егорлык. При следовании по железной дороге: ст. Атаман или ст. Целина, Северо-Кавказской железной дороги.

Дирекция.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич